

常州凯鹏液流器材有限公司

2023 年企业社会责任报告



第一章企业概况

1.企业基本简介

常州凯鹏液流器材有限公司创立于 1986 年，于 2010 年追加注册资金至 8000 万人民币，占地面积 9 万余平方米，现有职工总人数近 300 余名。

公司拥有专业的技术团队和先进的生产、检测设备，连续多年被评为江苏省高新技术企业。龙城大道 2606 号厂区，主要生产散热器、新能源热管理系统产品、储气筒、水箱系列产品。其中，散热器、储气筒、水箱主要应用于工程机械车辆；新能源热管理系统产品主要应用于新能源车辆的电池组热管理。

公司有 3 个生产车间，分别为芯体车间（1#车间 1 楼）、结构件车间（2 号车间 1 楼）和总装车间（2#车间 3 楼），此外，公司 4#车间用于原材料和成品存放，综合楼用于行政办公和员工食堂。公司生产过程高耗能设备有翅片成型机、真空铝钎焊炉、直/环缝机、总装装配线，以及辅助系统中的空压机组、循环水系统和环保设备。

2.发展现状

公司目前已经逐步形成了一主两翼，协同发展（热管理系统为主，智能化阀门和车辆配件为辅）的发展格局。专注于细分领域，以成为“专用车配件行业的领军者”为企业愿景，生产的搅拌车散热器在市场占有率达到 90%，罐车配件产品在市场占有率达到 70%。



公司发展历程

第二章保障客户权益

公司奉行“为客户创造价值”的经营理念，以客户需求为导向，持续提升产品质量与服务，追求与用户协同发展不断提高顾客满意度。

(一) 推行卓越绩效，服务水平持续提高

公司成立售后服务中心，协调相关部门，使售后服务的全过程处于严格受控状态，使售后服务体系高效运转，打造一流的品牌。

(二) 加强产品质量管理，保障客户权益本公司严格遵守运营所在地产品质量有关的法律法规，包括《中华人民共和国产品质量法》，秉持着“高标准、精细化、零缺陷”的质量理念，采取了多种措施确保产品的质量。全面提升公司产品的质量，切实做到在产品的品质上与对手差异化，形成我们的品牌效应。

(三) 科学定位市场，产品市场份额不断扩大，公司对比分析了产品市场占有率和订货的不均衡及潜在市场的活力，及时调整了市场开发方针，确定了销售策略，公司销售部门取得了定货回款的较好水平。各重点市场得到巩固和发展都取得了可喜的战绩，实现了年初制定的开发目标。

第三章员工福利

1. 员工体检

公司为提高工作效率、减少因生病缺勤导致的工作不协调，以及对员工的健康关心，定期为员工进行健康体检，从而提高员工的企业归属感和工作热情，进一步增强员工对企业的信任度和满意度。

通过健康体检，公司了解员工的身体状况，从而更加有效地安排工作任务和计划。这有助于减少因员工生病或缺勤而产生的工作进度影响，确保工作协调顺利进行。此外，对员工的健康关心也能增强员工对企业的归属感和工作热情，从而提高整体工作效率。

全方位的检查保证了员工身体健康的同时，也为下一年度的工作打下了扎实的基础。

2. 员工职业发展

公司拥有良好的内部晋升机会和职业发展规划；

第一，公司主管（含副主管）级管理人员 50%以上由内部晋升；

第二，每季度末公司将聘请专业人力资源讲师，结合每位员工的实际情况定制专业的职业生涯规划，帮助每位员工更好地实现自我发展以及明确职业目标。

公司建立了人才梯队建设制度，从员工自荐+部门推荐，每季度推选符合要求的人才进行重点培养，通过课程培训及在岗指导师带徒的形式，重点提高培养对象各方面的技能，考核通过后，进入公司人才培养储备库中，选拔优秀人才，促进员工工作积极性。

3.员工福利

第一、节日福利：公司传统节假日均会为员工发放节日礼品：

2023年3月，三八妇女节，为每位女职工发放护肤品及鲜花；

2023年6月，端午节，为员工发放粽子、新鲜水果及饮料；

2023年9月，中秋节，为员工发放月饼及新鲜水果；

2024年春节，组织召开年度总结表彰会以及春节联欢会，并为员工发放粮油、红包作为节日福利；

第二、员工生日会：每月为员工举办生日会并发放生日礼品；

第三、员工依法享有病假、婚假、产假等有薪假；

第四章社会贡献

履行企业公民应尽义务公司积极履行社会公民的义务，关注社会服务和公益事业，勇于承担社会责任，主动参与各项公益活动，为共建和谐社会贡献力量。公司非常注重培养员工的社会责任感，鼓励员工在履行好工作职责的同时关心社会，参加积极向上的公益活动。公司积极参与当地中小学的教育基金捐助活动；公司工会组织人员节日期间奔赴福利院开展慰问活动，退休职工节日慰问活动等。通过参与这些活动，彰显了凯鹏人强烈的社会责任感和企业公民意识，公司受到了罗溪镇、新北区及常州市政府和社会各界的广泛赞誉。

第五章环境保护与可持续发展

公司依照GB/T19001-2016建立了质量管理体系，将资源与过程结合，以过程管理方法进行系统管理，涵盖了从确定顾客需求、设计研制、生产、检验、销售、交付之前全过程的策划、实施、监控、纠正与改进活动的要求。颁布了质量管理手册、质量

管理程序文件，作为组织内部质量管理工作的要求，在日常生产活动中按照质量管理体系进行生产，利用质量管理程序中的相关表单记录各个相关环节的生产活动。

公司依照ISO45001: 2018建立了职业健康安全管理体系，颁布了职业健康安全管理手册、职业健康安全管理程序文件，利用职业健康安全管理程序中的相关表单记录各个相关环节的生产活动。

公司依照GB/T24001-2016建立了环境管理体系，颁布了环境管理手册、环境管理程序文件，利用环境管理程序中的相关表单记录各个相关环节的生产活动，帮助公司实现自身设定的环境表现水平，并不断地改进环境行为，不断达到更新更佳的高度。

公司根据GB/T23331要求，建立、实施并保持满足的能源管理体系建立了能源管理体系，发布了手册文件、程序文件，并在平时的生产活动中遵守管理体系运行，在生产过程中良好的实施并执行了管理体系。

公司制定了《采购管理制度》对采购过程及供方进行控制，确保所采购的产品符合规定要求，要求采购部负责按公司的要求组织对供方(包括原辅物料、外协厂商等)进行评价，编制《合格供方名录》，并对供方的供货业绩定期进行评价，建立供方档案。要求采购部根据采购物资技术要求和生产需要，通过对物资的质量、价格、供货期、环保体系建设等进行比较，选择合格的供方，填写《供方调查评估表》。对同类的重要物资和一般物资，应同时选择几家合格的供方，同类物资在性能等一致或接近时，优先选择提供绿色认证产品、节能环保产品或可回收利用产品的供应商。采购部负责建立并保存合格供方的质量记录等一些列工作。公司还具有《供应商管理制度》，规定采购部负、质保中心责对供应商的评价，采购部负责对供应商的考核，总经理负责合格供应商的批准；其中明确规定了对供应商环保体系建设进行评价等相关绿色环保要求。

